

陈仓作品《止痛药》 获第二届方志敏文学奖



陈仓在颁奖仪式现场

本报讯（记者 陈静）11月26日，第二届方志敏文学奖在江西省上饶市弋阳县举行颁奖仪式。商洛籍作家、第八届鲁迅文学奖获得者陈仓的作品《止痛药》获小说奖。今年10月，《止痛药》已获第六届柳青文学奖长篇小说奖。

方志敏文学奖是为了弘扬方志敏革命精神，传承红色基因，赓续红色血脉而设立，由江西省作家协会、中共上饶市委宣传部分主办，每两年评选一次。第二届方志敏文学奖评奖工作面向全球华语作家征稿，征集作品分长篇小说、散文、诗歌三

大类，最终投票产生了11部获奖作品。

陈仓的长篇小说《止痛药》首发于《中国作家》2020年第1期头条，《短篇小说选刊》2020年第3期转载，单行本由陕西太白文艺出版社出版，入选陕西省委宣传部2019年度重大文化精品扶持项目。

作品讲述陕西农村青年陈小元，怀揣着世代相传的木匠手艺，独自一人闯荡上海。陈小元被大都市的繁华深深吸引，爱上了土生土长的上海女孩——名牌大学毕业的建筑设计师风姐。经历了凤姐母亲的反对、凤姐被瑞士人希克欺骗导致怀孕后，陈小元和凤姐假结婚。一次意外，陈小元从窗户跳下，不幸被轧断了双腿，陈小元截肢以后，拖着一条腿回到陕西，独自一人将被凤姐抛弃的私生女凤妹抚养成人。凤妹长大后，千方百计为陈小元治

病，寻找所谓的止痛药，却误把工业酒精当成酒，带给了陈小元。陈小元明知有毒，还是坦然饮下，从而得到了解脱。凤妹为陈小元守灵送终，并亲手打造了一副棺材，继承了木匠的民间技艺和香火血脉。

陈仓是丹凤县人，被誉为全文体写作者，在诗歌、小说、散文、艺术访谈等领域均有收获。主要出版有“进城系列”小说集《麦子进城》《小猪进城》等八卷，长篇小说《后土寺》《浮生》，小说集《地下三尺》《再见白素贞》，长篇散文《预言家》《动物忧伤》，散文集《月光不是光》等20多部作品。

著名评论家阎晶明在《光明日报》以《理想之花盛开在现实的土壤》为题，指出《止痛药》让人想到郁达夫、庐隐等人在小说里塑造的“烦闷”的“零余者”形象，特别单纯，异常执着，从来不放弃理想，又特别能放大痛苦，这些带着血泪的故事，怀着觉醒后的自我追问。《小说选

刊》原主编杜卫东和评论家周荣博士认为，《止痛药》延续了陈仓“进城系列”的叙事风格，描绘了城乡之间的巨大冲突，体现了苦难中的温暖性，反映了人性的弱点，碰撞出了人性的光芒，具有较高的文学价值和现实意义。

陈仓表示，《止痛药》的意图就是想制作一个莫比乌斯带，把芸芸众生放在同一个维度里去审视，最终达到彼此救赎的效果。至于“止痛药”的药剂是什么，非常简单，那就是爱。爱，是死亡的因，也是活着的果。

据悉，全国政协文史委副主任、中国作协副主席阎晶明，《人民文学》副主编陈涛等参加颁奖仪式。

国家电网（通讯员 赵东阳）“感谢国家电网公司，你们带来的不仅是物质上的扶持，更送来了宝贵的精神财富。你们奉献的是爱心，传递的是正能量。”11月22日，在柞水县小岭镇金米村黄龙山小学国家电网“电力爱心校园”揭牌仪式上，黄龙山小学校长感激地说。

黄龙山小学地处大山深处，学校基础设施落后，电子化教学设备缺乏，针对这一现状，国网商洛供电公司积极向国网陕西电力公司申请公益资金，实施“小桔灯”爱心助学项目，累计捐赠12万元，大力改善学校教室、学生宿舍、图书室、活动室的面貌，并配备电子白板、电子屏、微机室等教学设施，让孩子们能够在良好的教育教学环境中健康成长。该项目已于今年11月初通过现场检测验收。

近年来，在国网陕西电力公司宣传部的关心支持下，国网商洛供电公司倾心打造“小桔灯”爱心公益品牌，旨在通过公益品牌的影响力，进一步为服务商洛经济社会发展、助力乡村振兴贡献力量。“小桔灯”爱心公益已在该公司持续开展多年，资助金额总计近230万元，共资助商洛学院贫困大学生和山区小学生1150多人，捐建“小桔灯”爱心图书室、电子教室4所，捐赠爱心衣物和文具400多件。爱心助学公益项目在全市发挥了示范引领作用，得到了社会各界的高度赞扬，成为国网商洛供电公司履行社会责任的一张亮丽名片。

国网商洛供电公司党委负责人表示，支持教育、关爱青少年成长成才，就是支持国家的发展和民族的进步，也是积极主动履行国有企业社会责任的具体行动。国网商洛供电公司始终秉持“双满意”工作导向，进一步履行央企社会责任，持续擦亮“小桔灯”爱心公益品牌，为改善山区教育条件、支持教育事业贡献绵薄之力。

下一步，国网商洛供电公司将以恒开展社会公益项目，持续开展爱心助学、电力安全进校园等志愿服务活动，以实际行动践行“人民电业为人民”企业宗旨，擦亮品牌形象。

国家电网「电力爱心校园」落户金米村



我市举行妇幼健康职业技能竞赛

本报讯（通讯员 罗宾琪）11月23日至24日，商洛市妇幼健康职业技能竞赛决赛在市妇幼保健院举行，本次竞赛由市卫健委、市总工会、市妇联联合主办。

此次决赛分为综合笔试、操作技能竞赛、知识竞答3个环节，设危重新生儿救治、危重孕产妇救治、宫颈癌防治、儿童眼保健等4个组别，7个区和4个市级医疗单位共11支代表队40多名选手参加。经过两天紧张有序地竞赛，洛南县代表队、商洛市中心医院代表队获团体一等奖；镇安县代表队、丹凤县代表队分别获团体二、三等奖；苏彩玲、王丽丽等8名参赛选手荣获个人一等奖，同时被市总工会授予“商洛市技术能手”荣誉称号；狄彬、孙娜等4名参赛选手荣获个人二等奖；黄玉红、凤小荣等29名参赛选手荣获个人优秀奖。

据悉，在决赛前，市卫健委、市总工会、市妇联多次召开专题会议，研究部署竞赛工作，制定竞赛实施方案，精心指导竞赛活动。各县区、各单位高度重视、踊跃报名、积极参与，规范组织县级初赛，择优选拔参赛队员，加强业务培训和技能训练，营造学知识、练本领、强技术、夯基础的浓厚氛围，达到了“以赛促学、以赛促练、以赛促用”的既定目标，确保了此次决赛活动圆满完成。



为进一步深化检务公开，增强代表委员对检察工作的监督和支持，近日，洛南县人民检察院举办“用心用情护未、擦亮未检品牌”检察开放日活动，部分市人大代表、政协委员应邀参加，近距离了解洛南未成年人检察工作职责情况及工作成效。（本报通讯员 陈涛 摄）

商洛法院在全省竞赛中获佳绩

本报讯（通讯员 侯向锋 郭正兴）11月22日，在陕西省高级人民法院举办的全省法院书记员业务技能竞赛活动中，商洛市中级人民法院代表队3名个人获得“岗位标兵”荣誉称号，商洛中院获“优秀组织奖”，成为受表彰的3个中级法院之一。

今年4月，陕西高院下发《全省法院实战大练兵活动实施方案》，吹响了陕西法院苦练精兵的号角。商洛两级法院高度重视，迅速制定《关于聘用制书记员业务技能竞赛方案》，明确责任部门，并确定组织培训、听打测试、技能竞赛、知识竞答等四项比赛内容。全市法院系统组织书记员技能专项培训和政治理论测试，举行全市法院实战大练兵书记员业务技能测试3次。商洛中院从全市法院抽调23名书记员，组织为期8天的集训，并组织举行了全市法院实战大练兵书记员知识竞赛。全市7个区县法院相继举办了形式多样的业务竞赛、培训会等，达到了上下联动、多点开花、全面推进的效果。

商洛两级法院严格规定大练兵请假制度，确保205名书记员均参加竞赛；成立由纪检监察干部、业务庭室干部组成的督导组到各县区法院督导，在全市范围内发布书记员实战大练兵通报2次，对最高分、最低分、平均成绩等进行通报；在省报刊、网站上刊登新闻稿件，为活动开展营造良好氛围；结合实战大练兵，制定《关于进一步加强聘用制书记员队伍管理的实施办法（试行）》，进一步完善机构，强化书记员技能提升长效机制。商洛两级法院将以此次表彰为契机，大力推进书记员队伍建设工作，以实战大练兵为抓手，持续细化措施、强化落实，不断提升书记员整体队伍水平，为商洛两级法院审判执行工作作出应有贡献。



陕西商洛发电有限公司 开展无偿献血活动

本报讯（通讯员 王桂林 杨延萍）11月23日，陕西商洛发电有限公司组织干部职工在院内开展“奉献爱心 传递温暖”无偿献血活动，44名干部职工踊跃献血共13200毫升，用实际行动践行新时代文明实践。

当日上午，参加无偿献血的职工在医务人员的指引下有序排队，依次进行献血登记填写、血压测量、血液初筛、血液采集等流程。顺利通过初筛的献血者依次来到采血处进行献血，他们中既有第一次献血的“新人”，也有连续多年献血的“老同志”。活动还吸引了其他人员的积极参与，其中有保洁、厨师、保安、服务员等。工厂李师傅表示：“这是我第4次献血，累计献血已达1600毫升，感谢厂里组织这么有意义的公益活动，让我们能为社会献出一份爱心，贡献一份力量。”



山阳举办首届社区运动会

本报讯（通讯员 蔡铭）11月24日，山阳县首届社区运动会暨城关街办“隆元杯”社区运动会在山阳县体育场举行。来自街办、各村（社区）的25支代表队1000多名运动员在活动中奋勇拼搏，尽情挥洒运动激情。

“这是县上第一次举办社区运动会，社区居民参与的积极性非常高，有200多人报名，最终我们挑选了36人参加正式比赛。”丰东新区社区党委书记兼居委会主任程艺说。运动会为期3天，共设广场舞、篮球、乒乓球、羽毛球、拔河5个竞赛项目和广播体操、啦啦操2个展演项目，吸引了城区2000多名群众前来驻足观看。

比赛现场气氛热烈，参赛队员铆足劲儿比拼，加油

声、欢笑声此起彼伏，经过三天的激烈角逐，运动会共产生6个团体奖、4个优秀组织奖和15个单项奖，西关社区代表队获团体一等奖。参赛选手西关社区李大姐说：“参加这样丰富多彩的健身体育活动，不仅能够强身健体、愉悦身心，还能增进邻里感情、构建和谐社区，我们很乐意参加，希望街办以后多组织开展类似活动。”

据悉，本次活动由城关街办、县教体局联合主办，县体育中心、青少年体育学校承办，以全民健身助力乡村振兴为主题，旨在通过丰富多彩的全民健身活动，进一步激发广大干部群众参与全民健身运动的热情，全面提升群众健身锻炼、健康生活的意识，为推动全民健身事业蓬勃发展、助力精神文明建设营造良好的社会氛围。

商南持续提升城市管理服务水平

本报讯（通讯员 代绪刚）今年以来，商南县实施法治化、人性化、市场化、智慧化“四化模式”，持续提升城市管理服务水平，不断满足人民群众对美好生活的向往。

县上定期开展执法文书点评、评比、通报活动，规范行政处罚程序，加强司法衔接，提高城管执法效能。及时更新执法依据、权力清单，完善执法流程规定、执法公示制度、行政处罚裁量标准、重大案件集体讨论和法治审查等制度，全面推行执法全过程记录制度，建立健全执法车辆管理、执法记录仪使用管理、暂扣物品保管和处理

等办法。聘请法律顾问全程参与执法活动，确保了执法程序规范、证据收集全面、违法事实清楚、适用法律准确、处罚公平公正。使城市管理工作由过去的“行政约束型”向“法治约束型”转变，使城市管理真正走上制度化、法治化的健康轨道。坚持“疏堵结合、以疏为主”、严管重罚与有情操作相结合，坚持理性、平和、文明、规范执法，善于用市民语言、用市民易于接受的人性化方式去执法，加大教育、警告处罚的力度，减少罚款处罚的数量，注重策略、讲究方法，真正融法、理、情于一体。保障充实执法人员、执法经费，防止“重罚轻管”“以

罚代管”。坚持以人为本，在规范管理、强化服务、疏堵结合、划行归市上下功夫，突出服务为先，变被动管理为主动服务，变末端执法为源头治理。

商南县积极探索市场化服务，通过盘活资源资产、实行市场化运营激发城市发展的内生动力。成立县城投公司、县文旅公司等，通过合股经营、招商引资等方式，撬动金融资本投向城市建设发展。整合城市用地、公共停车位、充电桩等资源，进行托管经营，不断提升经济效益。目前，园林绿化管护、环境卫生和县城亮化工作已全部实施市场化运作，达到了专业化、标准

化、规范化管理和运营，进一步提升了工作质量和水平，城市面貌持续改善。加快推进智慧城市建设，充分利用网络、云计算、大数据等技术，建成涵盖城市管理、市场监管、治安防控、社会管理、文卫科教、社保民生应用等各个领域的共享互联的数据处理及管理平台，为市民创造更美好的生活和工作环境，为政府构建一个高效的城市运营管理环境，促进城市的和谐可持续发展，逐步综合运用各种现代化信息、数字技术，实现对城市基础设施和管理活动的实时监测与动态控制，提高城市管理效率，增加城市管理工作的科技含量。

丹凤开展拔河擂台赛城区职工月冠军赛

本报讯（通讯员 杨威）11月27日晚，丹凤县“冠军之夜”全民健身拔河擂台赛城区职工月冠军赛在县中心广场圆满收官。

近年来，丹凤县利用“五一”等重大节假日举办了多场拔河赛事，邀请了市内各县区参加活动，将拔河赛事氛围推向了高潮，为创建“中国拔河名城”奠定了基础。据悉，“冠军之夜”全民健身拔河擂台赛赛程从2023年9月15日开始，至2024年1月27日结束，比赛由政府主办，县总工会和县教体局等单位承办，分社区居民、城区职工、中小学学生等6个单元进行。

本场比赛是继全县社区居民赛之后又一场大赛，来自全县城区各单位、企业工（联）会60多个代表队700多名运动员参加。经过三轮比赛角逐，县第二小学工会代表队荣获大赛一等奖，县第二医院工会、县第五小学工会代表队荣获大赛二等奖，县供电公司、民政局、龙桥物业公司代表队荣获大赛三等奖，县委办、政府办、财政局工会等10支代表队获得优秀组织奖。

三轮比赛现场观众爆满，战鼓擂动，比赛现场氛围欢快热烈。参赛选手发扬“友谊第一、比赛第二”的体育精神，顽强拼搏、团结协作，裁判员认真负责、公平公正，工作人员尽职尽责、通力合作，啦啦队和现场观众文明观赛、有序参与，为比赛的顺利进行提供了有力保障。本次赛事的举办展现了全县职工队伍争创一流的良好精神风貌，丰富了职工群众文化生活生活，营造了全民崇尚健身、参与健身的良好社会氛围。接下来的赛程安排是镇办职工、青少年学生、各村群众组别的比拼。